
LYCEE NAHJ EL 
MENZEH  
BENI KHALLED 

 
      DEVOIR DE CONTROLE N° 1 

 PR : KADDOUR                    
ABDELHAMID 
          NIVEAU  :  3è SC 

 

EXERCICE N° 1 (5points)  

Soit f la fonction définie par f(x) = (x + 1)√𝑥𝑥 − 2 

1) Déterminer le domaine de définition D de f  

2) Montrer que f est continue sur D 

3) a- Montrer que f est strictement croissante sur D 

     b- En déduire que f admet un minimum sur D  

4) a- Montrer que l'équation f(x) = 2 admet au moins une solution α dans ] 2,5    ;  3[  

     b- Montrer que   α  = 2
√𝛼𝛼−1

−  1 

5) Soit la fonction définie par g(x) =  2
√𝑥𝑥−2

−  1 

      a-  Déterminer le domaine de définition de g  

      b- Montrer que g est bornée sur [3  ,  +∞[ 

EXERCICE N° 2(5points) 

Soit f la fonction définie sur IR−0T{ 1}  par f(x) = �
�𝑥𝑥² + 4 − 𝑥𝑥      𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 ≤ 0

2𝑥𝑥 3 + 𝑥𝑥²−𝑥𝑥−2
 𝑥𝑥−1

            𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 > 0
�  

1)    a- Montrer que f est continue sur chacun des intervalles ]- ∞, 0]  ; ] 0  , 1 [ et ] 1 , +∞[ 

         b- Montrer que f est continue en 0 

         c- f est elle prolongeable par continuité en 1 ? Justifier 

2)Soit la fonction définie sur IR par  g(x) = 2𝑥𝑥3  + 𝑥𝑥² − 4  

         a-Montrer que l'équation g(x) = -2   admet une solution α dans ] 0 , 1[ 

         b- Montrer que f(α) = ∝
1−∝

 

         c- On suppose que α est unique . Donner un encadrement de α   à  0, 1 prés  
 



 EXERCICE N°3(6points)   

ABCD et  AEFG sont deux carrés comme l'indique la figure ci contre  

On donne AB = √3  et E le point du segment [AB] tel que 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴� = 𝜋𝜋
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1) Calculer 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ . 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗   , en déduire DE   et montrer que AE = 1 

2) a- Calculer  𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ . 𝐵𝐵𝐴𝐴�����⃗    𝑒𝑒𝑒𝑒 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  . 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗  

      b- Montrer que les droites (DE) et (BG) sont perpendiculaires  

3) Calculer BE ;  BD  et 𝐵𝐵𝐴𝐴𝐴𝐴�    puis déduire cos  ( 𝜋𝜋
12

) 

4) Soit O le milieu de [AC]  

.      a- Montrer que pour tout point M du plan on a  MA²  + MC²  = 2MO²  + 𝐴𝐴𝐴𝐴²
2

 

       b- Déterminer et construire l'ensemble des points M du plan tels que MA² + MC² = 6 

EXERCICE N°3(4points)  

Soit ABCD un carré de cote a . I est le milieu de [BC] et J le milieu de [CD] 

α une mesure de l’angle IAJ 

1) Exprimer AI . AJ  en fonction de cosα et de a  

2) a- Exprimer AI et  AJ en fonction de AB  et AD    

b- Donner une autre expression de AI .  AJ 

c- Déduire la valeur exacte de cosα 



 

 

 


